



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  
ΤΜΗΜΑ ΕΚΚΛ/ΚΗΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ  
ΓΕΝΙΚΟ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ – ΓΥΜΝΑΣΙΟ  
ΛΑΜΙΑΣ

Λαμία, 17/07/2017

Αριθμ. Πρωτ.: 834

Διεύθυνση : Σινώπης 1, 351 33 Λαμία  
Πληροφορίες: Ζαχαράκης Ιω.  
Τηλέφωνο : 2231021381 & 2231022576  
Fax : 2231034353  
Email : [mail@lyk-ekkl-lamias.fth.sch.gr](mailto:mail@lyk-ekkl-lamias.fth.sch.gr)  
Website : [www.ekklamias.gr](http://www.ekklamias.gr)

ΠΡΟΣ  
ΣΕΒΑΣΜΙΩΤΑΤΟΝ  
ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΝ ΣΥΡΟΥ  
κ. κ. ΔΩΡΟΘΕΟΝ  
ΠΡΟΕΔΡΟ Δ. Σ. «ΕΣΤΙΑΣ  
ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ»  
ΙΑΣΙΟΥ 1,  
115 21 ΑΘΗΝΑ

ΚΟΙΝ.:

1. ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΤΟΝ ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟΝ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΝ  
κ. κ. ΒΑΡΘΟΛΟΜΑΙΟΝ
2. ΜΑΚΑΡΙΩΤΑΤΟΝ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΝ  
ΑΘΗΝΩΝ & ΠΑΣΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ κ. κ. ΙΕΡΩΝΥΜΟΝ
3. ΣΕΒΑΣΜΙΩΤΑΤΟΥΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΕΣ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ  
ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
4. ΣΕΒΑΣΜΙΩΤΑΤΟΥΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΕΣ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ  
ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ
5. ΣΕΒΑΣΜΙΩΤΑΤΟΥΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΕΣ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ  
ΤΗΣ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ
6. ΑΞΙΟΤΙΜΟΝ ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΥΠΠΕΘ
7. ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΝ ΘΡΗΣΚ/ΚΗΣ ΕΚΠ-ΣΗΣ ΥΠΠΕΘ
8. ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΝ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΦΘΙ-  
ΩΤΙΔΑΣ
9. ΤΟΠΙΚΕΣ & ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΤΗΣ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ
10. ΜΜΕ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ
11. ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΑ ΛΥΚΕΙΑ & ΓΥΜΝΑΣΙΑ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ
12. ΣΥΛΛΟΓΟ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ ΓΕΕΛ & ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΛΑΜΙ-  
ΑΣ
13. ΣΥΛΛΟΓΟ ΓΟΝΕΩΝ & ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΓΕΕΛ & ΓΥΜΝΑ-  
ΣΙΟΥ ΛΑΜΙΑΣ
14. ΑΞΙΟΤΙΜΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟΝ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ  
ΕΚΚΛ-ΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΛΑΜΙΑΣ «ΑΗ ΛΟΥΚΑΣ»
15. ΑΠΟΦΟΙΤΟΥΣ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΛΑΜΙ-  
ΑΣ

Σεβασμιώτατε,

λάβαμε την, κοινοποιηθείσα στο Σχολείο μας, 57/10-7-2017 απαντητική ε-  
πιστολή Σας προς τον Σεπτό Ποιμενάρχη μας, Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. κ. Νι-  
κόλαο με την οποία, ως πρόεδρος του Δ.Σ. της Εστίας Εκκλησιαστικής Εκπαίδευ-  
σης, απαντάτε σε από 4-7-2017 προς Υμάς έγγραφό του. Θέμα εκείνου του εγ-  
γράφου, όπως αντιλαμβανόμεθα από το κείμενο της απαντήσεώς Σας, ήταν η  
λειτουργία της Περιφερειακής Εκκλησιαστικής Εστίας Λαμίας, δηλαδή η λειτο-

υργία του Οικοτροφείου του Σχολείου μας, η οποία λειτουργεί υπό την ευθύνη της Ι. Μ. Φθιώτιδος.

Επιθυμούμε, πρωτίστως, να Σας ευχαριστήσουμε θερμά για την ευγένεια Σας να μας καταστήσετε γνώστες της ως άνω απαντήσεώς Σας, εφ' όσον η λειτουργία της Π. Ε. Εστίας Λαμίας επηρεάζει καταλυτικά τη λειτουργία του Σχολείου. Και, ασφαλώς, θερμές, ολοκάρδιες ευχαριστίες οφείλουμε να Σας απευθύνουμε και για τη στήριξη την οποία υπόσχεσθε ότι θα παράσχετε προς την Εστία μας κατά την επόμενη σχολική χρονιά, εν μέσω των γνωστών σε όλους μας οικονομικών δυσχερειών που αντιμετωπίζει τόσο η πατρίδα όσο και η Εκκλησία μας. Άλλωστε, τυγχάναμε γνώστες της στήριξής Σας αυτής, και από την κατά τον παρελθόντα Μάρτιο, τύχη αγαθή, συνάντησή μας στο Άγιον Όρος όπου βρεθήκαμε με την πολυήμερη εκδρομή των τελειοφοίτων μαθητών του Λυκείου μας.

Θα θέλαμε, στο σημείο αυτό, να αναφέρουμε στην αγάπη Σας, ότι οι εκπαιδευτικοί του Εκκλησιαστικού Σχολείου Λαμίας, αγωνίζονται πάση δυνάμει, μη φειδόμενοι θυσιών και κόπων, προκειμένου να βοηθήσουν και την Εστία μας. Θα μας επιτρέψετε να αναφέρουμε ολίγιστα, αλλά χαρακτηριστικά, παραδείγματα. Από τον παρελθόντα Σεπτέμβριο 2016, εντάθηκαν οι προσπάθειες Διευθυντή του Σχολείου Και καθηγητών για συντήρηση και βελτίωση της κτιριακής υποδομής της Εστίας. Έγινε ελαιοχρωματισμός των κοιτώνων και των διαδρόμων του Οικοτροφείου με χρήματα τα οποία κατέβαλαν εξ ιδίων σχεδόν όλοι οι εκπαιδευτικοί του Σχολείου από τον πενιχρό μισθό τους. Επίσης, με εξεύρεση χορηγών εκ μέρους της Διεύθυνσης του Σχολείου και των καθηγητών, ενίοτε δε και δαπάναις μελών του Συλλόγου Διδασκόντων, εχορηγείτο δεκατιανό στους μαθητές τόσο σε παλαιότερες περιόδους όσο κατά το τελευταίο τρίμηνο του τρέχοντος σχολικού έτους, κατά το οποίο διεκόπη η χορήγηση δεκατιανού από την Π. Ε. Ε. Λαμίας. Κατόπιν αιτήματος του Σχολείου την περιουινή σχολική χρονιά τοποθετήθηκε καινούριος ηλιακός θερμοσίφωνας για τις ανάγκες της Εστίας, δωρεά του Εργατικού Κέντρου Λαμίας, του οποίου ο Πρόεδρος και ο Έφορος τυγχάνουν απόφοιτοι της Σχολής μας. Επίσης, με συντονισμένες και επίμονες ενέργειες του

Σχολείου ανακαινίσθηκαν, σχεδόν ριζικά, οι εξωτερικές όψεις του τριώροφου κτιρίου στο οποίο συστεγάζονται το Σχολείο και η Εστία. Σημειωτέον δε ότι μεγάλη δαπάνη του εν λόγω έργου καλύφθηκε σχεδόν εξ ολοκλήρου από το μη υπόχρεο προς τούτο Δήμο Λαμιέων. Επίσης, οι εκπαιδευτικοί τόσο του Σχολείου μας όσο και συνάδελφοι που δεν ανήκαν στο Σύλλογό μας, προσέφεραν, εθελοντικά και αμισθί, απογευματινά ενισχυτικά/φροντιστηριακά μαθήματα, σε μαθητές της Εστίας μας. Επίσης, δύο απογεύματα την εβδομάδα προσφέρονταν μαθήματα παραδοσιακών χορών και απασχόληση σε αθλητικές δραστηριότητες από τον εκπαιδευτικό Φυσικής Αγωγής του Σχολείου μας. Επίσης, με ενέργειες του Σχολείου, προχωρά, εντός του Θέρους, από την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, η κατασκευή γηπέδου βόλεϊ και η ανακατασκευή των γηπέδων μπάσκετ και ποδοσφαίρου 5Χ5, τα οποία είχαν υποστεί φθορές από την πάροδο του χρόνου και από τις τομές που ανοίχθηκαν λόγω της σύνδεσης του κτιρίου με το κεντρικό αποχετευτικό δίκτυο –έργο και αυτό του Δήμου Λαμιέων κατά την περιουσιακή χρονιά, το οποίο χρηματοδοτήθηκε από το μη υπόχρεο προς τούτο Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης Λαμίας (ΔΕΥΑΛ).

Επανερχόμενος στην επιστολή Σας, θα ήθελα να επισημάνω ότι διαφάνεται ευκρινώς πως, τόσο η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος και ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. κ. Ιερώνυμος όσο και Υμείς ως Πρόεδρος της Εστίας Εκκλησιαστικής Εκπαίδευσης καθώς η αξιότιμη Διευθύντριά της κ. Αλυσανδράτου Καλή, κατανοείτε την ανάγκη της ολοπρόθυμης στήριξης των έξι (06) Περιφερειακών Εκκλησιαστικών Εστιών, και ασφαλώς και της Π. Ε. Εστίας Λαμίας. Θεωρώ ότι αυτή Σας η κατανόηση πρέπει να μας κάνει, Διευθυντή, εκπαιδευτικούς, μαθητές και προσωπικό του ΓΕΕΛ – Γυμνασίου Λαμίας, αισιόδοξους ότι όλα θα κυλήσουν ομαλά και την καινούρια σχολική χρονιά, κατά την οποία η ιστορική Εκκλησιαστική Σχολή Λαμίας συμπληρώνει αισίως 100 χρόνια λειτουργίας και προσφοράς στην εκπαίδευση, την Εκκλησία, την κοινωνία.

Η διά της επιστολής Σας εκφρασθείσα αγάπη στερεώνει την ελπίδα μας ότι θα μπορέσουν οι μαθητές μας που προέρχονται από φτωχές και πολύτεχνες

οικογένειες, οι μαθητές μας που βιώνουν την απώλεια του πατέρα ή της μητέρας τους, οι μαθητές μας που αντιμετωπίζουν σκληρότατες οικονομικές δυσχέρειες στην οικογένειά τους, οι μαθητές μας που αντιμετωπίζουν τις δυσκολίες και τις ανάγκες της μονογονεϊκής οικογένειας, να έχουν, τουλάχιστον, αυτό το ελάχιστο αποκούμπι του καθημερινού φαγητού, του ύπνου, της επίβλεψης και προστασίας από ποικίλους κινδύνους που ελλοχεύουν στην καθημερινή εφηβική ζωή και φυσικά τη δυνατότητα να ολοκληρώσουν το σχολείο.

Η ανάγκη προστασίας των παιδιών, ιδιαίτερος δε των παιδιών που προαναφέραμε, θεωρώ ότι είναι αδήριτη, επιβεβλημένη, ιδιαίτερα στις μέρες μας με τις επώδυνες συνθήκες και καταστάσεις που βιώνει η ελληνική οικογένεια και κοινωνία. Μας κάνετε, λοιπόν, να νοιώσουμε τη σιγουριά ότι δεν θα επιχειρηθεί να κλείσουν αυτές οι εστίες αγάπης, ανακούφισης και προστασίας των παιδιών, τα οποία εκ των πραγμάτων αντιμετωπίζουν δυσκολίες και πιθανότητες να εμπλακούν σε καταστάσεις επικίνδυνες, όπως είναι η εγκατάλειψη του σχολείου, οι παραβατικές συμπεριφορές, ο κίνδυνος να συρθούν στα ναρκωτικά -τη λαίλαπα της εποχής μας- αφού δεν θα έχουν «...ποῦ τὴν κεφαλὴν κλίνῃ» (Μτ. 8:20·Λκ. 9:58), ο κίνδυνος να ακολουθήσουν επικίνδυνους δρόμους εξάρτησης, όπως είναι το αλκοόλ, η πορνεία, η εκμετάλλευσή τους από κάθε είδους εκμεταλλευτές. Ίσως, υποστηρίζουν ορισμένοι ότι κάποια από τα παιδιά αυτά δεν είναι παιδιά της «καλής», της «καθώς πρέπει» κοινωνίας, όπως λανθασμένα την αντιλαμβάνονται κάποιοι, ωστόσο, αυτά τα παιδιά είναι και παραμένουν εικόνες του Τριαδικού Θεού μας και αυτό πρέπει να μας συνεγείρει! Την γνωρίζουμε την ...«καλή» κοινωνία. Δεν έχουμε, θεωρώ, να ζηλέψουμε κάτι!

Σεβασμιώτατε, η, διά της υφ' Υμᾶς Εστίας Εκκλησιαστικής Εκπαίδευσης, επάνδρωση του Οικοτροφείου μας με επιμελητή ημέρας και νυκτοφύλακα μας χαροποιεί ιδιαίτερος, εφ' όσον, κατ' αυτόν τον τρόπο, διασφαλίζεται η διαρκής επίβλεψη των μαθητών μας, όρος εκ των ὧν ουκ άνευ για την προστασίαν αυτών. Επισημαίνουμε ότι απαιτείται η πλήρης επίβλεψη με την παρουσία προς τούτο υπαλλήλου καθ' όλες τις ώρες λειτουργίας του Οικοτροφείου, διότι, σε διαφορετική περίπτωση, είναι απολύτως βέβαιον ότι θα αναφυσούν σοβαρότατα

προβλήματα που θα ακυρώνουν τις όποιες καλές προσπάθειες και προθέσεις. Επίσης, η προς Υμάς διαβεβαίωση του Σεπτού Ποιμενάρχου μας και Προέδρου της Σχολικής μας Εφορείας κ. κ. Νικολάου, ο οποίος, όπως διαβάσαμε στην απαντητική επιστολή Σας, θα παρέχει, διά του συσσιτίου του Μητροπολιτικού Ναού Λαμίας, δύο γεύματα την ημέρα προς τους μαθητές του ΓΕΕΛ – Γυμνασίου Λαμίας, θεωρούμε ότι είναι μία προσωρινή λύση ανάγκης, ανάγκης η οποία δεν θα πρέπει να μετατραπεί σε μόνιμη κατάσταση. Φυσικά, η σίτιση των μαθητών θα πρέπει να γίνεται στον προς τούτο κατάλληλο χώρο του σχολείου, προκειμένου να μην διαταράσσεται το πρόγραμμα και, προπαντός, να μην εκτίθενται σε πολλαπλούς κινδύνους οι μαθητές μας.

Κατακλείοντας την παρούσα, Σας ευχαριστούμε ολοκαρδίως και πάλιν, εκ μέρους ολοκλήρου της σχολικής μας κοινότητας, ευχόμενοι, τόσο σ' Εσάς όσο και στην κ. Αλυσανδράτου Καλή και τα μέλη του Δ.Σ. της Εστίας, καλή δύναμη στο πολυεύθυνο έργο Σας, μεσιτείας των Αγίων Στυλιανού και Αικατερίνης κραταίων εφόρων και αητήτων προστατών της Σχολής μας, καθώς και του Αγίου Νεκταρίου, προστάτου και εφόρου ολοκλήρου της Εκκλησιαστικής Εκπαίδευσης.

Μετά βαθυτάτου σεβασμού

Ο Διευθυντής

Ιωάννης Ζαχαράκης

Μ.Δ.Ε. Θεολογίας